
Referat af N. Zahles Skole bestyrelsesmøde den 28. marts 2019 
 
Fraværende: Ingen. 
 
 
Pkt. nr. 1. 
 
Overskrift: KANT arkitekter – Ventilation Linnésgade 8 
 
 
 
 
Indstilling: 
 
Det indstilles til Bestyrelsen 
 

1. at Bestyrelsen drøfter forslag til ventilation af Linnésgade 8. 
 
 
 
 
Beslutning: 
Bestyrelsen tog KANT’s gennemgang af ventilation af Linnésgade 8 til efterretning. På næste be-
styrelsesmøde drøftes fremtidige investeringer med udgangspunkt i opdateret investeringsplan 
(ønsker) for hele Institutionen. Investeringsplanen skal indeholde en skønnet pris på ventilation af 
skolens øvrige ejendomme.  
 
 
 
Sagsfremstilling: 
Bestyrelsen bevilgede på bestyrelsesmødet den 6/9 2018 midler til at få undersøgt muligheden for  
Ventilation af Linnésgade 8. Til formålet blev indgået aftale med KANT arkitekter. 
 
Ann Kristin fra KANT arkitekter gennemgår deres forslag til ventilation Linnésgade 8. 
 
 
 
 
 
Økonomiske konsekvenser: 
Afhængigt af beslutning 
 
 
 
 
 
 
 
Bilag: 
KANT’s forslag til ventilation af Linnésgade 8. 
 
 
 
 
 



Pkt. nr. 2. 
 
Overskrift: Protokol 
 
 
 
 
Indstilling: 
 

Det indstilles til Bestyrelsen 
 
1. at Bestyrelsen godkender referatudkast af bestyrelsesmødet 5. december 2018. 

 
  

 
 
 
Beslutning: 
Referatet blev godkendt og underskrevet. 
 
 
 
 
 
Sagsfremstilling: 
- 
 
 
 
 
 
Økonomiske konsekvenser: 
Ingen 
 
 
 
 
 
 
 
Bilag: 
Referat af bestyrelsesmøde 5/12 2018. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pkt. nr. 3. 
 
Overskrift: Godkendelse af årsrapport for N. Zahles Skole for 2018 
 
 
 
 
Indstilling: 
 

Det indstilles til Bestyrelsen 
 
1. at Bestyrelsen godkender N. Zahles Skoles årsrapport for 2018. 

 
  

 
Beslutning: 
Årsrapporten blev godkendt og underskrevet. Revisionsprotokollen blev ligeledes underskrevet. 
 
 
 
Sagsfremstilling: 
Skolens drift viser et overskud på 1.854 tkr. Herefter udgør egenkapitalen 64,4 mio. kr., hvilket gi-
ver en soliditetsgrad på 52,8%. Resultatet er under det budgetterede resultat for 2018 der var på 
2.223 tkr. Afvigelse fra budget på 369 tkr. skyldes flere modsatrettede forhold. Elevantallet på Se-
minarieskolen var under det forventede i 2 halvår 2018. Vedligeholdelse af skolens ejendomme var 
en del over budget pga. renovering af kælderlokalerne i SFO’erne. Der var ikke budgetterede løn-
omkostninger ifm. ledelsesændringer på Seminarieskolen. Modsat var udgifterne til skolepengere-
duktioner mindre ligesom GSK indtægterne var en del over budget.   
   
Skolens samlede investeringer blev i 2018 på knap 1,7 mio. kr. Investeringerne gik til ny ventilation 
af grundskolernes fysiklokaler, nye kopimaskiner til alle afdelinger samt diverse skoleinventar 
(borde og stole mv.). 
 
Der blev afdraget 1.385 tkr. på den langfristede gæld i 2018. 
 
 
Økonomiske konsekvenser: 
Jf. ovenfor. 
 
 
 
 
 
Bilag: 
Årsrapport og revisionsprotokollat for N. Zahles Skole for 2018. 
Bestyrelsestjekliste og bestyrelsens stillingtagen til revisors eventuelle kritiske bemærkninger. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Pkt. nr. 4. 
 
Overskrift: Godkendelse af årsregnskab for N. Zahles Skoles Legat for 2018 
 
 
 
 
Indstilling: 
 

Det indstilles til Bestyrelsen 
 
1. at Bestyrelsen godkender årsregnskabet for N. Zahles Skoles Legat for 2018. 
  

 
Beslutning: 
Årsregnskabet blev godkendt og underskrevet. Revisionsprotokollen blev ligeledes underskrevet.  
 
 
 
 
Sagsfremstilling: 
Legatet fik et overskud på 45 tkr. i 2018. Der er i 2018 anvendt 35 tkr. til uddelinger, som følge 
heraf er rådighedskapitalen er øget med 10 tkr.. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Økonomiske konsekvenser: 
Jf. ovenfor. 
 
 
 
 
 
 
Bilag: 
Årsregnskab og revisionsprotokollat for N. Zahles Skoles Legat for 2018. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pkt. nr. 5 
 
Overskrift: Valg af formandskab  
 
 
 
Indstilling: 
 

Det indstilles til Bestyrelsen 
 
1. at Bestyrelsen vælger formandskab for frem til 31/3 2021. 

 
  

 
Beslutning: 
Formanden anmodede Nicolai Ørsted om at lede valghandlingen. Nicolai orienterede om, at valg af 
formand og næstformand er to uafhængige valg, hvilket ikke fremgik helt klart af sagsfremstillin-
gen.  
 
Da Mogens Cranil har siddet mere end 8 år som formand betyder bestemmelsen i forretningsorde-
nens §1 stk. 2, at bestyrelsen skal stemme om Mogens Cranils valgbarhed som formand. Mindst 8 
af bestyrelsens 12 medlemmer skal stemme for, at Mogens Cranil er valgbar. Herefter foregår val-
get af formand ved simpelt flertal blandt de opstillede kandidater. 
 
Samme procedure gør sig gældende for Anders Gadegaard der kandidere til næstformandsposten, 
da Anders Gadegaard har siddet mere end 8 år som næstformand. 
 
10 bestyrelsesmedlemmer fandt Mogens Cranil valgbar som formand. Mogens Cranil blev derfor 
valgt som formand, idet Mike Lippert havde trukket sin kandidatur, da han ikke ville lægge navn til 
valg der efter hans opfattelse foregår på ulige vilkår. 
 
10 bestyrelsesmedlemmer fandt Anders Gadegaard valgbar som næstformand. Anders Gade-
gaard blev derfor valgt som næstformand, idet der ikke var opstillet andre kandidater.  
 
 
Sagsfremstilling: 
Der er pt. følgende kandidater til formandsposten og næstformandsposten: 
 
Mogens Cranil (med Anders Gadegaard som næstformand) 
Mike Lippert 
 
Mogens Cranil og Anders Gadegaard har tilbudt at fortsætte deres formandskab for resten af valg-
perioden, dvs. frem til 31. marts 2021. Der henvises til forretningsorden § 1 stk. 2 som betyder at 
2/3 af bestyrelsens medlemmer i så fald skal stemme for. Der kan ikke stemmes ved fuldmagt eller 
brev jf. vedtægternes § 9 stk. 3.   
 
Der kan opstilles kandidater på selve mødet. 
 
 
Økonomiske konsekvenser: 
- 
 
Bilag: 
- 
 



Pkt. nr. 6. 
 
Overskrift: Drøftelse af udvalgs bruttoliste af bestyrelseskandidater 
 
 
 
 
Indstilling: 
 
Det indstilles til Bestyrelsen 
 

1. at Bestyrelsen drøfter mulige bestyrelseskandidater. 
 
 
 
Beslutning: 
Bestyrelsen drøftede udvalgets kandidater, og godkendte listen fra 1. -4. dog med den ændring at 
der blev byttet om på nr. 2 og nr. 3 i prioriteringsrækkefølgen. 
 
Udvalget fik bemyndigelse til at kontakte kandidaterne i den korrigerede rækkefølge (såfremt det 
bliver nødvendigt at kontakte mere end en).  
 
Annemette Kjærgaard har indvilget i at forsætte i bestyrelsen til et nyt bestyrelsesmedlem er fun-
det. 
 
 
Sagsfremstilling: 
På sidste bestyrelsesmøde nedsatte bestyrelsen et udvalg bestående af Annemette Kjærgaard, 
Søren Houman og Mogens Cranil. Udvalgets opgave var at identificere egnede kandidater til be-
styrelsen, jf. vedtægternes § 6, stk1. 
 
Udvalget har lavet en liste (tidligere fremsendt til bestyrelsen) over mulige kandidater til at overtage 
Annemettes bestyrelsesmedlemskab. Listen er blevet til dels på basis af gruppens egen research 
– dels baseret på input fra bestyrelsens medlemmer, fra skolens ledelse, fra ledelsen for Dan-
marks Private Skoler og fra Pædagogisk Selskab.  
 
Udvalget anbefaler en prioritering af listen (1.-4. – i den rækkefølge), mens de øvrige potentielle 
kandidater står opført vilkårligt (i alfabetisk orden). 
 
Udvalget har ikke taget kontakt til de eventuelle kandidater. 
 
Økonomiske konsekvenser: 
- 
 
 
 
 
 
 
Bilag: 
- 
 
 
 
 



Pkt. nr. 7 
 
Overskrift: Lego Mindstorm laboratorium 
 
 
 
Indstilling: 
 
Ledelsen indstiller til Bestyrelsen 
 

1. at Bestyrelsen orienteres om igangsættelse af Lego Mindstorm laboratorium i samarbejde 
med Lego Education. 

 
 
Beslutning: 
Bestyrelsens tog ledelsens orientering til efterretning, og noterede tilfredshed med samarbejdspro-
jektet på tværs af Institutionens 3 afdelinger. 
 
 
 
 
 
 
Sagsfremstilling: 
 
Som led i arbejdet med at implementere det 21.århundredes kompetencer, at give eleverne mulig-
hed for at eksperimentere med deres omgivelser som en form for problemløsning, at være med til 
at skabe et læringsrum der lægger op til at eleverne er kreative, aktive, og samarbejdende - og 
samtidigt styrke naturfagsundervisningen på Zahles Skole, er det et ønske at udnytte den nu 
tomme lejlighed på Linnegade 6 som et fælles LEGO laboratorium for de to grundskoler. 
 
Ledelsen fra begge skoler har været på studiebesøg hos Lego Education og på Den Internationale 
Skole i Billund. Der er planlagt studie og vejledningsbesøg samme steder for de koordinerende na-
turfagslærere, ligesom der er planlagt fælles introduktion for alle lærere og pædagoger på begge 
skoler i august. 
 
 
Økonomiske konsekvenser: 
Indretning af lejligheden Linnésgade 6, 5 tv. til undervisningsformål ca. 1 mio. kr., inventar og ud-
styr ca. 250 tkr. afholdes indenfor skolernes rammer til anlæg og vedligehold. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bilag: 
- 
 
 
 
 



Pkt. nr. 8. 
 
Overskrift: Meddelelser fra formanden 
 
 
 
Indstilling: 
 

Ledelsen indstiller til Bestyrelsen 
 
1. at Bestyrelsen tager formandens beretning til efterretning. 

 
  

 
Beslutning: 
 
Formandens beretning blev taget til efterretning. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sagsfremstilling: 
 

 
1. 8/1 2019 Møde med Annemette Kjærgaard og Søren Houman vedr. bestyrelsesliste. 
2. 10-11/1 2019 Studiebesøg på Lego Education og på Den Internationale Skole i Billund med 

ledelsen. 
3. 14/1 2019 Møde med Kasper Esmann omkring omkostninger ifm. indretning af lejligheden 

til undervisningsformål og Mindstorm laboratorium. 
4. 17/1 2019 Overværelse af Musical på N. Zahles Skole. 
5. 24/1 2019 Møde med Søren Normann Hansen Det Kgl. Teater. 
6. 12/2 2019 Møde med Annemette Kjærgaard og Søren Houman vedr. bestyrelsesliste. 
7. 14/2 2019 Møde med Anders Gadegaard vedr. bestyrelsesliste og valgprocedure. 
8. 26/2 2019 Ledelsesmøde på Institutionen. 
9. 7/3 2019 Møde med Kasper Esmann vedr. økonomi.  
 
 
 
 

 
 
 
Økonomiske konsekvenser: 
- 
 
 
Bilag: 
- 
 
 
 



Pkt. nr. 9. 
 
 
Overskrift: Meddelelser fra lederrådet 
 
 
 
 
Indstilling: 
 

Ledelsen indstiller til Bestyrelsen 
 
1. at Bestyrelsen tager lederrådets meddelelser til efterretning. 
  

 
Beslutning: 
Anne Birgitte Klange meddelte at gymnasiet havde fået 126 førsteprioritetsansøgere og 15 fra for-
delingen. Der er således ikke problemer med at få fyldt 5 1.g klasser til august 2019.  Derimod bli-
ver der færre GSK-hold sommer, idet der ikke bliver tilbudt spansk og idræt pga. for små hold. 
 
Sus meddelte, at 0. kl. er fyldt op til august 2019. I 10. kl. er der pt. 33 indskrevet. Man regner med 
dog med at få fyldt op (44) til august.   
 
På Gymnasiegrundskolen kunne Mona meddele at både de nye 0. kl. og 6. kl. er fyldt op til næste 
skolestart. 
 
Sagsfremstilling: 
Anne Birgitte Klange orienterer om: Optagelsestal på gymnasiet samt udviklingen i GSK-kurserne.  
Sus Emmery orienterer om: Ansøgertal til 10. klasse samt om nystartet viceskoleleder. 
Mona Schleppegrel orienterer om: Elevtilslutning på Grundskolen samt digital dannelse. 
 
 
 
 
 
 
Økonomiske konsekvenser: 
- 
 
 
 
 
 
 
Bilag: 
- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Pkt. nr. 10. 
 
Overskrift: Øvrige meddelelser 
 
 
 
 
Indstilling: 
 

Ledelsen indstiller til Bestyrelsen 
 
1. at Bestyrelsen tager øvrige meddelelser til efterretning. 
  

 
Beslutning: 
Der var ingen øvrige meddelelser. 
 
 
 
 
 
 
Sagsfremstilling: 
- 
 
 
 
Økonomiske konsekvenser: 
- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bilag: 
- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pkt. nr. 11. 
 
Overskrift: Eventuelt 
 
Mike Lippert kom med en åben invitation til afdelingerne om at deltage i Københavns værtskabs-
program i forbindelse med C40 World Mayors Summit (bæredygtig klimapolitik), som afholdes i 
København den 9-11 oktober 2019. 
 
Endvidere ønskede Mike Lippert at kontakte Kasper Esmann med henblik på at drøfte, hvordan vi 
kan starte processen for at blive en bæredygtig skole. Ønsket er at inddrage den øvrige daglige 
ledelse og præsentere bestyrelsen for et oplæg senere på året. 
 


